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A. nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija lé kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkrsztőségh*?: IZ ■t.lkert-utcz.i 31. »/.t kíí :<• 
Kéziratok vi.<-a .1:1 adatunk.

FELELŐS SZERKESZ 10 HÓI.LÓ SÁNDOR
Ivlegjelen; hetenként egyszer.

>- vasárnap reggel,

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITHAT ÉS TÁRSA.

Felvidéki színészet.
A ki a közviszonyokkal többé-ke- 

vésbbé foglalkozik, bizonyára tudni 
fogja, hogy mily nemes feladata van 
a magyar színészetnek hazánk felső 
vidékén. A magyar színészetnek a nem­
zeti irányban tagadhatatlan művelő 
hatása van s kétszeresen kell, hogy 
ily hatással bírjon azon a helyeken, 
hol a magyar nyelvet még mindig 
indigenának tartják. Itt a magyar nyelv­
nek, a magyar kultúrának tesz szol­
gálatot a színészet, mert sok nyelvű 
felvidékünkön a magyar szinielőadá- 
sok ébren tartják, élénkebbé teszik 
annyi sok oldalról megostromlott s el- 
tompitott nyelvérzékünket.

Mint művészet ideálisabb színben 
és felfogásban, de mégis mindig a he­
lyes realitással rajzolván az életet, el­
tekintve a magyarosítás czéljától, ben­
nünk minden színészet az emberi bű­
nök és hibák iránt undort és megve­
tést, nagy erények iránt pedig lelke­
sedést kelt s ez által lelkünkre oly 
nemesitő hatással van, hogy szórako­
zás közben a nemesebb élvezetek iránt 
kelt érdeklődést s öntudatlanul is mű­
velődünk.

A magyar színészetnek a specziális 
magyarositó és generális értelemben 
művelő hatását azonban csak akkor 
látjuk megnyilatkozni, a hol kellőleg 
szervezett színtársulat, nem mondjuk 
mindig emelkedett, de soha sem a jó 
érzéket sértő darabokat ad elő. A ha­
tás vadászó szinész, a kórus falrengető 
tapsaiban gyönyörködő kupié-énekes 
sokkal többet árt a jó ügynek, mint 
használ. S a finomabb érzékű közön­
ség utóvégre is tartózkodni fog az ele­
inte talán zsúfolásig tömött színház 
látogatásától.

Reánk nézve a magyar színészet 
kétszeres becsesei kell hogy bírjon, mint a 
magyarság zöménél, az alföldön. Mé­
gis volt alkalmunk általánosan tapasz­

falui, hogy felvidéki városaink látoga­
tói rendszerint a kisebb és művészi 
erőkben gyengébb színtársulatok, s kü­
lönösen Magyarországészaknyugati része 
egészen nélkülözte a magyar színésze­
tet, mig Dunántúl és az alföldön jól 
szervezett s a közönség igényeit a fo­
kozottabb mértékben is kielégítő tár­
sulatok tartanak előadást. Ennek okát 
sokan a művészet iránt való részvét­
lenségünknek tulajdonítják. Pedig nem 
az, hanem hogy egészen hozzászoktunk 
s beletörődtünk abba a gondolatba, 
hogy jó színtársulat úgy sem jön hoz­
zánk, nem érdemes színházba járni. 
Más szóval a Múzsa elhanyagolta a 
közönséget, s a közönség megfeledke­
zett a Múzsáról. Ezért vált aztán a 
magyar színészet nemes és fennkölt 
missziójára való hivatkozás üres szó­
lammá, melynek komoly értelemben 
semmi tényleges jelentősége nincsen.

A legújabban a felvidéki magyar 
színészet ügyét a felsőmagyarországi 
közművelődési egyesület vette kezébe 
s két színi kerület szervezése által úgy 
annak kitűzött nemes czélját, megva­
lósítani, mint a felvidéken rosszul daj­
kált színészetet felvirágoztatni óhajtja.

Vettük az egyesületnek e tárgyban 
hozott meleg hangú felhívását s öröm­
mel fejezzük ki érte elismerésünket, 
mert mindkét czél sikeres megoldását 
biztosítva látjuk. Egyrészt alapos kilá­
tásunk van reá, hogy közönségünknek 
csupán hivatásának magaslatán álló 
színtársulattal lesz dolga, s nem kell 
müérzékét. kontároktól féltenie, másrészt 
felvidékünk egyre nagyobb és nagyobb 
érdeklődést tanúsítva a színészet iránt 
a magyarosítás érdekeinek szekere lé- 
pésről-lépésre észrevétlenül is előbbre 
fog haladni, mert a felvidéki magyar 
közművelődési egyesület maga elég 
garanczia arra nézve, hogy ezen ügy 
nem jut hívatlan kezekbe.

A társadalmi összetartás s különö­
sen itt. az egymás iránti érdeklődés 

fenntartására életrevaló s igényeinknek 
megfelelő orgánumra van szükségünk 
s ezt reméljük fellelni a felső magyar­
országi közművelődési egyesületnek a 
szinikerületek alakítására vonatkozó 
határozatában.

Szó férhetne ugyan a városoknak 
a színi kerületekbe miként történt be­
osztásához, de minthogy a beosztásnak 
eddig helyességéről vagy helytelensé­
géről tapasztalatot szerezni csak a jö­
vőben lehet, itt csupán azt óhajtjuk 
megemlíteni, hogy a városok népessé­
géhez kell jobban arányitani az év fel­
osztását s még itt is tekintetbe kell 
venni a lakosságnak nyelv szerint való 
megoszlását. Ezt a tapasztalat is később 
igazolni fogja.

De legyen bármiként, nincs okunk 
félteni a felvidéki színészetet s nemes 
czéljának és intenczióinak megvalósí­
tásában nincs okunk kételkedni, de 
bizton elvárjuk mi is, hogy pályázat 
eldöntésénél s a színtársulattal való 
szerződés megkötésénél az illetékes fak­
torokat csupán a közczél, társadalmi 
és művészeti érdek fogja vezetni, mert 
csak akkor számíthatunk a magyar 
színészetnek a felvidéken való megiz­
mosodására.

K.

A böregér.
Azon kiváltságos 4 lábú állatok egyike, 

mely eme tagjainak semmi hasznát sem veszi, 
mert röpül. Hogy toliszárny nélkül röpülni 
lehet, ezt a talányt a bőregér oldotta meg. 
Rendesen szürkületkor jár dolgára, a nélkül 
azonban, hogy igazoló levelét valahol be­
mutatta volna. Valószii.ü, hogy ő találta föl 
az éjjeli kóborlás fényoldalait, mert ő a 
legrégibb éjjeli csavargó. Azonbai nem ér­
demel gyanúsítást, a sötétben járó bőregér­
nek czéljai tisztességesek, — semmi más 
okért nem csavarog, mint csak azért, hogy 
az egész istenadta napot áta.udta, hevert-, 
nio-t hát. kommócziót akar tenni; de éhes 

gyomra is űzi öt, hogy megkeresse napi, 
vagy jobban mondva éjjeli táplálékát.

Szégyenlős házi szegény ö, ki nem me­
részel fényes nappal mutatkozni, mert nem­
csak hogy meg nem süvegelnék öt, de igen 
valószínűleg lesüvegelnék. Vannak rágal­
mazó nyelvek, melyek azt állítják, hogy a 
bőregér nevetségig hiú állat, hogy beismerve 
rútságát, arcza ránczait, nagy füleit, szégyel 
nappal mutatkozni ; a böregér maga az ül­
dözött ártatlanság, csöndes félrevonultságát 
a gonosz világ balul magyarázza s habár 
eddig semmi gonosztettben el nem is ina- 
rasztaltatott, mégis ha elcsípik, ókori bar­
barizmussal bánnak el vele, fÖlfeszitik.

így mutatja be a denevért egy humo 
rista, de a róla vett fényképnek több vo­
nása vár kiegészítést. A természetrajz mél­
tán nevezi öt kézszárnyunak, mert végtag­
jai valóban nem láb, hanem kézalkotásuak. 
Bár -íz egyszeri budai városatya, hogy az 
éjjeli világítás behozatalára igenlő szavazatát 
adnia ne kelljen, azt mondta, hogy esti 9 
órakor nyáron is ágyba kívánkozik minden 
tisztes lélek : mégsem rótta föl a böregér- 
nek vétkül az éjjeli csatangolást, mert el 
van világítás nélkül és ezt tapintó érzéke 
kitűnő voltának köszönheti, mely bizton ve­
zérli öt sötétben is, nem megy neki a fal­
nak. Spallanzani megvilágított denevérekkel 
tett próbát és mivel csetlés botlás nélkül 
jártak, keltek, nekik különös tapogató szer­
vet tulajdonított. Ezt Hermán Ottó úgy ma­
gyarázza, hogy a mint a tárgyak felé kö­
zelit, a levegőt összeszoritja, annak feszíté­
sét pedig érzékeny fülei legott megérzik.

Hogy valóban régi csavargó a böregér, 
igazolja a montmartrei gipsz tábla is, 
melybe ágyazottan, belekövülve találták a 
Vespertilio parisiensis maradványait a leg­
régibb harmadkori rétegben, az eocenben ; 
de találtak fiatalabb üledékekben is és mi­
vel nem épen sokat: azt tételezik fői a tu­
dósok, hogy az őshajdanban nem volt ez 
az állat alak fajban oly gazdag, mint ma. 
Ámbár az is áll, hogy e gyöngéd alkotásu 
légi-lakó em'ös nem kerülhetett nagy szám­
ban a föld alá és ha mégis oda jutott vala-

T Á R C Z A.
A május-fa-

A népélet természet-ünneplő szokásai 
között a legköltőibb szépséggel bővelkedett 
valaha a májusi nyál ünneplés sokféle tarka­
ságaival.

Minden ország népe megünnepelte haj­
dan a május első napjával beköszöntő nyarat.

E napon minden város meg falu „feje­
delmet" kapott, akinek útjára a nép, amerre 
járt, amerre ment, zöldelő galyakat szórt 
és illatos gyöngyvirágot hintett.

Künn a mezőkön, az erdőn, — ahol 
ilyenkor már virágos a bokor, illatos a 
mező s dalos madár zeng a faágon, — foly­
tak le a szebbnél-szebb ünnepségek, melyek 
után kiki zöldelő gályát tartva kezében, a 
lelkesedéssel megválasztott, dallal dicsőített, 
virággal megkoronázott „roi“, „maikönig", 
vagy a „lord of the inay" és nálunk a ké­
sőbb egyházi ünneppé! egybeolvadt nap 
emlékét is őrző „pünkösdi király" vezetése 
alatt vonult be a faluba, hogy a beköszöntő 
és megünnepelt nyárral áldást és szerencsét 
vigyen be csendes otthonába.

A májusi szép szokások sokféle tarka­
ságai közül a május-fa fölállításának emlé­
két hozom itt szóba, mely manapság már 
nemcsak jelentőségének ismeretével, de a 
szokás gyakorlásának úgyszólván teljes meg­
szűnésével együtt egészen kiment a divatból.

A régi szokás szerint május első nap­
ján minden faluban állítottak föl egy fát, 

mely körül a nyár szépségeinek és hasznos­
ságának dicsőítésére az ősi vallás szellemé­
ben dalokat énekeltek és tánczokat jártak, 
végezetül pedig a gonosz elleni büv- és 
varázs szerül, de meg egyéb babonaságból 
is, a májusfárój mindenki egy ágacskát vitt 
magával haza.

A kereszténység terjedésével azután az 
ily pogányjellegü vallási táuczok és dalok 
a legnagyobb szigorral tiltattak el s ekkor 
keletkezett a „maikönig", a „roi" és a „lord 
of the may“ stb. népszokás fejedelmei, akik 
az ünnepségeken, sőt gyakran a falu dol­
gaiban is egy évig korlátlan hatalmat gya­
koroltak.

A május-ünnepek csak egy „királylyal" 
és csak egy „királynővel" bírtak ugyan, de 
hovatovább a falu minden valamirevaló le­
génye iparkodott szalagokkal, virágokkal, 
olykor ajándéktárgyakkal is ékesített május­
fát fölállítani szive választottjának ablaka 
alatt.

Egyes tartományok, vidékek falvaiban 
hajdanta fölállított közös május-fa tárgyait, 
— meijek a leányok ajándékai voltak, — 
a legények Íjakkal lövöldözték le. Később 
már oda degradálódott a népszokás, hogy 
a csupasz és sima szálfa csúcsára fölerösi- 
tett zöldelő faágra aggatott tárgyak az 
ügyesen fölkuszó ifjúnak estek zsákmányul, 
vagy mondjuk jutáimul.

A május-fa fölállítása, mely mint eni 
ütve volt, eredetileg a nyárnak ősvallási 
(természet islenités) megünneplése volt, ké­
sőbb egyes népeknél, főleg egyes falvakban 
azon társadalom-erkölcsi jelentőséggel birt 

hogy az a leány, a kinek ablaka alatt má­
jus első napján nem díszelgett a zöldelő 
május-fa, a társaságban, mint kétes erkölcsű 
egyén, helyet nem találhatott.

A május fa eredetét azonban sokan nem 
az ősvallási jellegű népszokás egykori gya­
korlatának tartják, hanem keresztény vallás­
erkölcsi emlékezés megünneplésének tekintik.

E/.en emlék szerint a május-fa fölállí­
tásának szokása a kereszténység első szá­
zadaiban keletkezett a „szüzek" tiszteletére, 
még pedig a következő keresztény monda 
alapjáu :

Valpurga, egy vallásos ihlettől áthatott- 
szűz, a később szentekké avatott Fülöp és 
Jakab hittérítőkkel városról városra s falu- 
ról-falura járt az uj vallás magasztosságát 
és az egyedül üdvözítő hit fenségét szent 
buzgalommal hirdetve a pogányoknak, akik 
azonban az említett két férfiú társaságában 
tett, gyanút keltő utazásai miatt erkölcsi 
életét kifogásolták és gúnyolták.

Midőn ezt Valpurga szűz meghallotta, 
nemes föllángolással leszúrta ablaka alatt 
vándorbotját, mely tiszta és nemes erkölcsű 
életének bizonyságául azonnal kizöldült.

Ennek emlékére állították azután május 
első napján, — mint szt. Fülöp és szt. Ja 
kab emlékének napján, — a falvak ifjai szű­
zies imádottjaik ablakai előtt a május fát s 
itt gyökerezett a lársadalom-erkölcsi itelet 
a leány ellen, kinek ablaka alatt nem zöl­
déit a gyöngy virágos szép május reggelén 
a május fa.

Manapság a májusi ünnepségek egykori 

költői, nemes és szép szokásai már úgy­
szólván teljesen elenyésztek, elmúltak s 
május-fát is ritkán ültetnek a legények a 
szűzies leányzók ablakai alá.

A népszokások naiv költöiségének el­
pusztulásáé ez, melyet a modern haladás 
elsöpört, avagy az erkölcsi hanyatlással 
szemben a modern haladás tapintatos vissza­
húzódása ölte volna el a május-fa gyökerét?

Talán mind a kettő !
Napjainkban, amint látszik, május első 

napját a munkaszünet emléknapjává ipar­
kodik a munkásnép fölavatni és egy uj 
„május-fát" igyekszik elültetni, meghonosí­
tani mindeu ország minden városában, fa­
lujában.

Vájjon sikerül-e ?
Kovács Táxxos.

A ki csak egyszer is szeretett . . .
A ki csak egyszer is szeretett szivébül, 
A111 az a bajából soha ki nem épül ; 
Habár szive lángját végkép ellobogja, 
A sebét hordozni mindörökre fogja.

Hogy én is szerettem, hogy lobogni kezdtem, 
Dalolva czipeltem fájdalmas keresztem, 
Az a mardosó láng kialudhat itten, 
De soh’ sem felejtem, hogy szerettem, hittem.

Romokba omolhat én szivem, a büszke, 
Akkor is megmarad boldogsága üszke, 
Akkor is fog fájni, valahányszor dobban, 
Akkor is fog fájni, de százszor is jobban.
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lahány, azok vékony csontjai nem állhatták 
úgy ellent a nyomtalan föloszlásnak, mint 
a vastagbörii állatóriások hatalmas lábszá­
rai, medencze csontjai, agyaraik.

Mivelhogy oly jó repülő a denevér, el 
is van terjedve a világon mindenütt. Látták 
röpködni nappal is az Atlanti Oczeán fölött 
és két éjszakamerikai faj meglátogatja oly­
kor a szárazföldtől 600 angol mértföldre eső 
Bermuda szigetet is; Töméstől pedig azt 
hallotta Darwin, hogy sok bőregér fajnak 
rendkívül tág az elterjedés köre, úgy honos 
a szárazföldeken, mint a távol szigeteken. 
Legéjszakibb köztük a Vespertilio Nilsoni, 
mely azonban téli alvás végett délibb vidé­
kekre költözik : hogy ne kelljen az év na­
gyobb részét átkoplalni, mi nehéz is oly 
falánk, étkes állatnak, mint ö és csakis úgy 
képes az évnek jó V3 át étien tölteni, hogy 
téli alvása beállta előtt haja mennyisége 
húsa tömegét mind kiterjedés, mint súlyban 
meghaladja, de lefogy ez tavaszig úgy, hogy 
csak épen el nem vesz bele az állat.

Bármennyire hiányosnak lássék is a 
denevér szárnya, mond Brehm, a madáré­
val összehasonlítva, a hely változtatásra mé­
gis rendkívül kedvező s olyan utak meg­
tételét lehetösiti, a melyek az állat nagy­
ságával sehogy sincsenek arányban. Azon­
kívül a vándorolni vágyó denevérnek még 
egy körülmény van segítségére : fiának föl­
nevelése nem köti öt bizonyos helyhez, a 
mennyiben a denevér fia mindjárt megszü­
letése után az anyja mellére csimpeszkedik 
s az anyja őt teljes önállóságáig mindenütt 
magával hordja a levegőben. így a denevér 
a leghamarább kész az utazásra valamennyi 
emlős között s adandó alkalommal föl is 
használja utazásra való kedvezményeit.

A különféle denevérek vándorlását rend­
szerint persze csak portyázásnak lehet jel­
lemezni, melynek az a czélja, hogy valamely 
eledelben dús vidéket ideiglenesen kihasz­
náljanak ; a portyázások mind a mellett 
olykor valóságos utazásokká válnak, leg­
alább egyes fajokat messze eső földekre 
vezetnek s ez esetben nem hiányzik rend­
szerességük sem, a mi a vándorlást jellemzi. 
A legnagyobb denevér, a melyet „kalong" 
néven ismernek, minden este nagy terüle­
teket röpül át a gyümölcsért, az ö föelede- 
leért; de nem retten vissza a 10 geográfiái 
mérföld széles tengerágaktól sem ; ezeken 
is átröpül, sőt át kellett egykor röpülnie 
Délázsiából Keletafrikába, vagy megfordítva, 
minthogy egyes fajok mind a két világré­
szen előfordulnak.

A tulajdonképeni denevérek szintén 
vannak ilyen legények. A magassági övék 
szerint különböző időben ébredő bogársá- 

got követve, a völgyekből a magaslatokra, 
őszkor pedig megfordítva, megint a völ 
gyekbe indulnak. Közep-Afrikaban a nomád 
pásztor nyáját követik, a mely sok legyet 
csal maga köré. De vándorolnak ők délről 
éjszakra és éjszakról délre is és visszatér­
nek innen is, onnan is. A vándor denevér 
Skandinávia és Oroszország éjszaki részén 
csak a világos éjjelek kezdetén jelenik meg 
és az övét, a melyet talán tulajdonképeni 
hazájának vehetünk, a nyár végén ismét 
elhagyja s Közép-Németország hegyei kö­
zött, meg az Alpokban tölti a telet. A tavi 
denevért egész nyáron át rendesen latja az 
ember az éjszak-németországi síkokon, de 
csak kivételesen találja a hegyek között, 
a melyek szikla-odúit téli szállásul hasz 
nálja. Hogy ily módon más denevér fajok 
is változtatják tartózkodás helyeket, nincs 
benne kétség.

A magyarországiakat Petényi Salamon 
irta le. Keleteurópában 10 féle bogárevő 
van. Egyiptomban különösen nagy a bőr­
egerek száma, mert az épületromok igen jó 
tartózkodást biztosítanak a részökre; föl­
halmozódott guanojok keresett talajjavító 
czikk, mert viaszsárga és szinte kristályos 
szövetű ürülékeik 32’2*/0 nitrogént tartal­
maznak. Az azori szigetek egyedüli benn­
szülött emlős állata a böregér, a Canari 
szigeteknek sok jutott belőle. Madagascar 
nak 8 féléje van.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye közigazgatási bizottsá 
gának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó lö-én tartotta ülését a főispán el­
nöklete mellett. — A közigazgatási ágak 
állapotát f. évi április hóról elötüntető aiis- 
páni jelentés szerint a ragadós tüdölob 
újabban csakis Körmöczbánya város és 
Madarasalja községből lett jelentve, — Kör- 
möczbányán a városi községi hídon lett a 
betegség megállapítva, — Madarasalján a 
gyanúba vett és levágott állat azonban nem 
bizonyult be ragadós tüdőlobban szenvedő­
nek. — A ragadós tüdölob irtási művelet 
vármegyénk egész területén befejeztetett.

A királyi főmérnök jelenti, hogy az 
állami közutak állapota jó. — A lévai bur­
kolt átkelési szakasz helyreállítását sürgős­
nek jelzi, erre nézve azonban a munkálatok 
végrehajtása függőben tartatik, mig Léva 
város részéről a vámengedélyezés kieszköz­
lése végett megindítandó eljárás be nem 
fejeztetik.

Dr. Brach Ferencz megyei főorvos a 
közegészség, állapotot a lévai és gr.-szt.- 
Kereszti járásban kedvezőnek jelzi. A nyil­
vántartásban vezetett trachoma kórosok 
száma a garam szent kereszti járás 42, a meg­
lepett községekben összeseu 273, e szerint 
153-mal több mint márczius hó végén volt. r. t.

Budapest, 1894. május 19.
— Gyermekek Kossuth sírjánál. — V.iy Mit'® 1,aro 
hal. la. — A polgári házasság a kepviselohazb*.'.

A Magyarország “ híre a korrupcziorol.

Minden magyar ember szivét mégha 
tóttá a kegyelet, a honfiúi bánatnak az a 
megnyilatkozása, melylyel a magyar nem­
zet a hamvaiban hazatérő Kossuthot fogadta. 
Ma Kossu'h Lajos sírjához zarándokolnak a 
magyarok. S az idegen, ki mindezt látja, 
önkénytelenül is kalapot emel a magyar 
nemzet előtt. De mikor még a gyermekek 
is közelednek a sirhoz, hogy kicsiny szivük 
még zsenge korában megtanulja a hazat 
szeretni, mikor ezernyi gyermek ajk a sirt 
körültérdelve, imát mond a nagy halott lelki 
üdvéért, .ehetetlen, hogy lelkünk, meg ne 
rezdüljön annak a boldogito érzésnek tuda­
tára, hogy magyarok maradunk szívvel 
lélekkel mindörökké. Folyó hó 12-én a fő­
város elemi leány és fiúiskoláinak növendé­
kei tanítóiknak vezetése mellett Kossuth 
sírjához kivonultak, hogy néhány perczet 
szenteljenek a nagy halott emlékének. Meg 
kapói látványt nyújtott a kedves gyermek­
sereg, a mint a temető utain hosszú, ki 
gyódzó sorokban Kossuth sírjához közele­
dett. Itt fiuk és leányok vegyest, mint va­
lami mozgó gyűrű, körülfogták a dombot, 
s mindenik a kezében tar.ott virágbokre- 
tát oda dobta arra a három keresztfa tö­
vében emelkedő sírra. Többen cserépbe ül­
tetett virágokat, hoztak, melyet az öreg 
négyvennyolezas honvédek helyeztek a sir 
kőlapjára. Majd az „I s t e n á 1 d d m e g a 
m agyar t,“ hangjai emelkedtek az áhita 
tos gyermekajkakról az ég felé. A himnusz 
után a szózatot, majd a Kossuth-nótál éne­
kelték.

A főváros 30 népiskolájának körűibe 
lül 7000 növendéke volt Kossuth sírjánál s 
majdnem két óra hosszáig tartott, mig a 
legutolsó gyermek is letette virágját a sírra. 
Akkorra már a sírkövekből nem látszott 
egy tenyérnyi tér sem, mert vastagon bo­
rította a különböző virág. Nagy és szép 
számú közönség nézte végig az iskolás gyer­
mekek ezen kegyelet.es ünnepélyét, s ma 
guk a kicsinyek is meghatva távoztak a 
sir mellől.

A nagy idők nagy férfiai közül a hét 
megint kitörült egyet az élók sorából. Vay 
Miklós báró k ronaör és a főrendiház el­
nöke május 14-éu meghalt. Sokkal jobban 
ismerjük öt és az ö politikai működését, 
sem hogy felesleges jellemzésre szorulna. 
Fokonként emelkedett a magaslat polczára 
s egész élete nyitott kö»vv volt, melyet 
mindenki elolvashatott. A tiszáninneni re­
formátus egyház fögoedmik lévén, mint 
egyházi férfit is kitűnő heiy illeti meg a 
nagyok sorában. A kilenczvenkét éves ag­
gastyán, bár az utolsó időkben, gyakran 
gyengélkedett, még mindig tevékeny részt 
vett a közéletben, valami ö: héttel ezelőtt 
meghűlt, tüdő és torokbajt kapott, melyhez 
az öregkor gyengesége járulván halá'át 
okozta. Vay Miklós, állandóan az angol ki­
rálynő fogadóban lakott, s iti érte öt halála 
is. Ravatalát az Akadémia oszlopcsarnoká­
ban állították fel, honnan másnap Szász 

Károly püspök búcsúztatója után a család 
ősi birtokára Alsó Zsóczára szálIitóttá \

Denique a polgári házasságot a főren­
diház visszaszállította oda, a honnan jött, a 
képviselőházhoz. Itt épen az állami anya 
köny vezetésről szólói törvényjavaslat lett 
volna tárgyalandó, azonban a főrendiház 
üzenete oly fontosnak látszott, hogy’ a ja­
vaslato félre téve, annak tárgyalásába fog­
tak. A polgári házasságot napirendről nem 
akarják levenni, s mint a miniszterelnök 
kifejtette, a közvélemény azt már régen 
előkészítette s ezért a képviselőháznak má­
jus 17 én tartott ülésében határozati javas 
latot terjesztett be, mely szer nt, „a képvi­
selőház ragaszkodva a házassági jogról 
szóló törvényj avaslattal szemben először 
elfoglalt álláspontjához, azzal a Kérelemmel 
küldi vissza a főrendiháznak, hogy azt 
újabb megfontolás tárgyává téve, ahhoz 
hozzájárulni szíveskedjenek." Ez a határo­
zati javaslat a képviselőház lelkes helyes 
lésével találkozott. Az Apponyi-féle frakezió 
megkisérlette ugyan az oppozicziót, de 
annak sikertelenségét különösen Szilágyi 
igazságügyminiszter beszédéből látva, csen­
desen visszavonult. Maga a függetlenségi 
part is tömörül a javaslat melleit, s ma 
még, mint a ház hangulatából következtetni 
lehet, még nagyobb többséggel fogják el­
fogadni, s mindenesetre imponálni fog, mert 
Juszt Gyű a szerint, ha ezen kérdéseket 
most annyi izgalmak után egyszerűen meg­
oldás nélkül levennék a napirendről az ál­
landósítaná hazánkban a vallásháborút.

Lehetetlen meg nem emlékeznem, a 
„Magyarország" napilapnak „Óriási korrup 
czió" czimmel irt feltűnést keltő czikkéről. 
E czikkben azt mondja Holló Lajos, a lap 
szerkesztője, hogy a napilapok megvásár­
lására egy ezég alakult, azonban e ezég 
há*a mögött a kormány egyik tagja áll. 
így megvették a Pesti Naplót és a Szabad 
Szót. Most ezen lapok irányát a vevő szab­
ván meg, el képzelhetni annak stílusát. Nem 
lévén jogunk ennek birálgatására, csak any- 
nyit jegyzünk meg, hogy ezt az ügyet a 
képviselőházban is szóvá tették, és meg­
vizsgálására többen parlamenti bíróság ki­
küldését kérték. A kormány s különösen 
Hieronymi bel ügy miniszter visszautasította 
a vádat., mintha ő ailana a lapvásárló ezég 
mögött. Mint halljuk, az ügyet végleg a 
sajtóbiróság fogja eldönteni, a hol lehetővé 
van téve a tényállás tisztázása és az igaz­
ság kiderítése.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Bérmálás. B o 1 t i z á r József 

püspök, ált. érseki helynek folyó hó végé­
vel egész Barsmegye területén megkezdi 
bérma-utját. Lévára június első felében 
érkezik. A bérmálásra való felvételek min- 
dennep a délelőtti órákban eszközölhetek 
a helybeli pmb ánián. Nemkülönben bérmá­
lás lesz Gr.-Ujfalun, O-Bars, Verebély, Ar.- 
M a ró th, G iram Szent Benedek és Nagy- 
Kálna községekben. A bérmálás napját 
annak idején lapuuk hasábjain tudatni lógjuk.

Malör.
— Humoreszk. — •

No az már igaz, hogy nem csoda, ha 
e szörnyű melegben annyi kriminális ma­
lőrnek esik az ember áldozatul !

Nagy kedvelője vagyok a séta-sport­
nak, (egész nap mást sem teszek.)

Vasárnap délután volt, forrón sütött az 
öreg nap, mindamellett tudva, hogy ilyen­
kor sok szép leány szokott a „kákai“ szöl- 
lők árnyas lombjai alatt sétálni, én is ki­
mentem — remélve, — hogy egy kis bak­
fissal összetalálkozom majd az utón.

Szerencsémre, jobban mondva szeren­
csétlenségemre, találkoztam egygyel.

Szép is, csinos is, kedves is volt a 
leány.

Vígan folyt a társalgás, mind ketten 
a legjobb hangulatban voltunk, igy értünk 
el egy kies völgyben fekvő ligetbe, a hová 
a nagy melegtől menekültünk.

A ligetben volt egy pad, közvetlen a 
völgy meredekebb oldalán, leültünk arra, 
ö az egyik, én a másik szélére.

— Nagysád — kezdém a szót — itt oly 
kellemes üdülő helyre találtunk, hogy sziv- 
repesve mondhatjuk el: — boldogok va­
gyunk ! nemde ?

— Angelus ur, felette, naiv ma ! vála­
szolt ö.

— Hogy érti ezt nagysád ?
— Angelus ur a saját boldogságát az 

enyémmel akarja egybefiizni ?
Ez bátorítólag hatott reám, hisz 

(subrosa legyen mondva) fülig szerelmes 
lettem belé.

_  Úgy van, nagysád, reméltem ezért 
nem fog reám neheztelni ?

— Koránt sem !
— Még akkor sem ugy e, ha azt inon­

dóm, hogy nagysád iránt keblemben e peres­
től végtelen szerelmet érzek ?

A leány arczát lázas pir futá ár, keble 
feszülten kezdett dobogni, reám tekintett, 
ah 1 mily lesújtó volt e tekintet.

— Angelus ur! szólt ő hit télén fel­
ugorva helyéről, — .... de már a többit 
nem hallottam, a pad felbillent és én ? . . . 
és én, a szerelmet esdö, a hóditó, mint le­
győzött, mint talaját vesztett szirt, örült 
sebességgel gördültem, még nagyobb sebes­
séggel száguldó czilinderem után, a mere­
dek lejtőn a völgybe le.

Ali 1 mily kéjutazás volt ez 1
Mire föleszméltem, a leány hült helyét 

találtam, de úgy éreztem, mintha fülembe 
csengett volna kaczagása ; szomorú álla­
potban voltam, ruhám összetépve, czilinde­
rem, botom összetörve, hevertek mellettem 
szerteszét.

Azt sem tudtam mérgelödjem-e, avagy 
kaczagjak ? . .

Összeszedtem bárgyú arczczal tragikus 
véget ért tulajdonaimat, ab ! de oly siral­
mas állapotban voltam, mintha tatárok elöl 
menekültem volna.

Feltettem, itt maradok estig, alig me­
rengtem azonban malőröm felett, midőn kö­
zelről női hangokat hallottam.

Uczczu neki, vesd el magad, fejembe 
nyomtam, összetört cilinderemet és futás­
nak eredtem, futottam őrülten, s csak 
messze ültem le, mint egy uj Robinson egy 
sűrű cserjébe, hol megvártam az estét, a 
midőn hazatérhettem.

Ekkor fogadtam meg az Isten szabad 
ege alatt, hogy soha többé nem fogok sze­
relmet vallani.

S mindezt mi okozta ? Ez a szörnyű 
meleg............

Ezután kerültem a leányokat, nögyü- 
Jölö lettem, de ők is kerültek, különösen 
az a pisze orrú barna kis lány.

A férfiak társaságát kereste.a, de ezt 
is meguntam, nagyon egyoldalú volt.

Fogadásomat megszegtem, de meny­
nyire !

Megnősültem, egy csinos müveit leányt 
vettem nőül, úgy hívták : Magduska !

Az én kis Magduskám, felette szerette 
az utazást, hogy kedvében járjak, nászuta­
zást rendeztünk az alföldre s onnét Fiúméba.

De a pech már kezdettől sarkamban 
volt. N . . . . i állomáson a gyorsvonatra 
ültünk, 3 perez volt az elindulásig, szörnyű 
meleg volt, melegben az ember megszom­
jazik, leugortam s beszaladtam egy pohár 
sörre a vendéglőbe.

Alig ittam ki felét, midőn csengetnek . . . 
a vonat fütytyent s az én Magduskámat 
nélkülem vitte a száguldó vasparipa a nász­
utazásra . . .

Iszonyú tné ges lettem, a vér mind fe­
jembe szökött, - hisz ez mégis hallatlan, 
nőmet magára hagyni.

Futottam a főnökhöz, a konduktorhoz, 
a bakterhez, kérdezve, mikor megy a leg­
közelebbi vonat Fest felé, mind azt mond­
ták három óra múlva.

Soha életemben nem volt oly melegem 
talán vért is izzadtam: képzeljék el 3 óráig 
várni, hol lesz addig az én Magcuskám?

Mit volt tennem ismét betértem a ven­
déglőbe s egymás után üritgettem a sörös 
pohaiakat.

A barom óra végre elmúlt, két vonat 
is állt készén az útra, félelmemben, hogy 
megint lökések, nem is kérdeztem, melyik 
hová megy, az előttem állóra szálltam fel.

Egy füty s a vonat tóvá robogott.

A várakozástól, a melegtől, <le különö­
sen a sörtől, mély álomba merültem.

Nagyon sokáig alkattant, mert csak ak­
kor ébredtem fel, midőn a konduktor, az 
ö szokott tónus hangján bekiáltott, hogy 
Bécs.

— No tszen, azt hittem, hogy mind­
járt a tüzes nagy kő csap belém, hallatlan, 
most vettem csak észre, hogy a vonatot elté­
vesztem, hisz nekem a másikba kellett volna 
szólnom, hogy Magduskám után mehessek, 
s most, nt vagyok Becsbe, nőm meg Pesten, 
vagy ki tudja hol, no ez szép nászutazás.

Ah 1 de szerettem volna elnyelni, aka­
rom mondani elnyelctni a napot egy vég­
telen felleg által, hisz ö okozta mindezt.

Csak másnap indulhattam Pest felé, 
mar nem késtem le, nem is aludtam el, na­
gyon is ébren voltam, már nagyon is meg­
szerettem a napot, éppen előttem égett, 
mélyen belenéztem, bár vakító volt, s óh ! 
mily 1 oldog voltam, boldog mint soha, úgy 
égetett, úgy égette szivemet egy velem 
szemközt ülő bájos nő fekete szemeinek 
napsugara.

Ah! az a két szem! Ah! az a két 
napsugár!

Magam sem tudtam hogy, — de Mag- 
duskát elfeledtem egészen.

Rövid ideig voltunk együtt, de ezalatt 
is nagyon sokra mentünk, végtelen meg­
szerettük egymást.

Végre Pesten voltunk, őszintén szólva 
én nem tudtam mi végett jöttem ide, any- 
nyira megzavarta valómat az a két nap­
sugár.

Együtt szálltunk le, karját karomba 
fűzte igy siettünk a ligetbe a nagy me­
leg clöl.

(Folyt, köv.)

kegyelet.es


— Főispáni-bucsuztatás. Ipolyság 
e hó 15-én a város és megye notabilitásai 
nak nagy részvétele mellett impozáns mó­
don búcsúzott el általánosan tisz telt és sze­
retett főispánjától, a Máramaros megyébe 
távozó báró Roszner Ervintől. Délben a 
megyeháza dísztermében körüibdül 150 te- 
ritékü fényes bankettet rendeztek, mely 
alkalommal elmondott számos tósztban ki­
fejezést nyert az az őszinte ragaszkodás, 
melylyel az egész vármegye közönsége sze 
retett főispánján csüngött, ki tapintatos ve­
zetéssel s részrehajlatlan erélylyel egyedül 
volt képes a honti áldatlan párttusáknak 
véget vetni s a megyei életben a teljes 
harmóniát létre hozni. — A bankett vé­
geztévé I az indóházhoz gyalog vonult, a dí­
szes társaság, melyhez szép hölgyközönség 
is csatlakozott s míg a megye előkelősége 
a legérzékenyebb búcsút vette, — addig a 
hölgyek virágokkal halmozták el a kénye­
kig megindít t főispánt, majd a pályaudvar­
nál szintén megjelent zenekar rázendítette 
a Rákóczy indulót s a vonat kendölobog- 
tatások és éljen rivalgások mellett kirobo­
gott a pályaudvarból. — A honti urak a 
mi Sándorunk zenéje mellett búsultak a 
veszteség teleit, a mely a volt főispán tá­
vozásával llo (vármegyét érte., mig a höl­
gyek este rögtönzött tánczvigalom melleit 
vigasztalódtak a reggeli órákig.

— Merénylet Markó .János aranyos 
maróthi helyettes jegyzőt, több rendbeli 
hanyagsága miatt dr. Kiss Mihály főbíró 
hivatalától felfüggesztette, a hivatal átadása 
folyó hó 16 ára volt kitűzve. — Ezen a 
napon reggel Markó János tudakozódott a 
főbírói hivatalban a szolgáiéi, hogy mikor 
szokott a főbíró „kibújni11 hazulról. — A 
szolga azon válaszára, hogy „reggel 8 óra­
kor11 azzal távozott, hogy „addig pálinkát 
iszik.“ A piaczon járkált és várta a főbírót. 
Dr. Kiss Mihály közeledtére eléje ment, a 
főbíró ki akart neki térni, de ő szembe 
került e szavakkal „megállj te gazember11 
és ezen szavak után revolvert rántott elő 
zsebéből és a főbíróra lőtt. — A főbíró a 
Mtgazzy gróf kastély ába menekült, de Markó 
utánna futott és ismét lőtt, ekkor a főbíró 
már a kapu alatt volt és „gyilkos11 kiáltá­
sára a szerencsére ott levő kapus a ((bejáró 
kapu ajtót becsapta és bezárta. Még az 
ajtó nem volt egészen becsukva, mikor 
Markó harmadszor is lőtt, de ekkor sem 
talált. Ezen tette után Markó a piaczon sé­
táló királyi ügyészhez ment és levett ka­
lappal átadta a revolvert, mire a királyi 
ügyész azonnal bekisértette a börtönfelü­
gyelő által. — A revolver 7 miliméteres és 
a 6 drb. töltényt e hó 15 én vásárolta bele 
Eiz<nberg Károly üzletében. A hat töltény 
közül egyet valószínűleg megpróbált, mert 
csak 2 drb. nem volt kilőve és a főbíróra 
pedig háromszor lőtt. Markó János a leg­
szenvedélyesebb emberek közé tartozik és 
hogy már évek óta hivatal nélkül volt, an­
nak oka is a megférhetleiiségeben keresendő.

— Esküvők. D r. 11 a y d e Gyula, 
pénzügyi fogalmazó, folyó hó 15-én eskü­
dött örök hűséget Szabó Lajos lévai ta- 
nitóképezdei igazgató és neje Kovács Sebes­
tyén Vilma úrnő kedves leányának Len­
kének. — Ke r n Vilmos, a Kern testvé­
rek lévai jóhirnevü kereskedőczég beltagja 
s társtuh jdonosa f. hó 17 én vezette oltár­
hoz Medveczky Henrietté kisasszonyt.

— Felvidéki színik erőietek. Mint 
mai vezérczikkünkben említjük, a felvidéki 
magyar színészet ügyét a Felvidéki Magyar 
Közművelődési Egyesület vette kezébe s a 
helyi viszonyokat számbavéve az 1893—94 
szinévadra 2 kerület alakítását határozta 
el. A városok idő szerinti beosztása a kö­
vetkező: I. kerület: október 1-től no­
vember 30-ig Beszl ct czebánya, deczember
I- től február 15-ig Nyitra, február 16 tói 
márczius 15 ig Trencsén, márczius 16-tól 
április 15-ig Selmeczbánya, április 16 tói 
május 15-ig Losoncz, május 16 tói junius
30- ig Balassagyarmat, julius 1-töl juiiu3
31- ig Salgó Tarján, augusztus 1 tői augusz­
tus 31-ig Pőstyén, szeptember 1 tői szep­
tember 30 ig Érsekújvár. II. kerület: 
október 1-től október 20-ig Nagy-Tapo csány, 
október 21-től november 5-ig Privigye, no­
vember 6-tól november 25-ig Turócz-Szent- 
Máiton, november 26-tól deczember 15 ig 
Körmöczbány a, deczember 16-t ól ja­
nuár 15-ig L e v a, január 16-tól február 
15 ig Ipo'yság, február 15 tő, márczius 1 ig 
Korpona, márczius 2 tói márczius 20-ig Zó­
lyom, márczius 21-től április 5-ig Zóiyom- 
brézó, április 6 tói április 19-ig Alsó-Kubin, 
april 20-tól május 10 ig Rózsahegy, május
II- töl május 25-ig Liptó-Szent-Mikiós, május 
26-tól junius 12-ig Zsolna, junius 13-tól 
junius 26-ig Vágujhely, junius 27 töl julius 
11-ig Galgócz, julius 12-től augusztus 5 ig 
Nagy-Surány, augusztus 6-tól szeptember 
15-ig Aranyos -Maróik, szeptember 16 tói 
szeptember 30-ig Újbánya.

— Hymen. D o m á u y i Katinka kis­
asszonyt, Dományi Béla n. saliói jegyző 
kedves leányát eljegyezte T a x János erdész.

— Járdáink öntözése. Isten kegyel­
méből és háztulajdonosaink pénzéből váro­
sunk legtöbb utczájában immár aszfaltjár 
dánk van. Ennek tisztán tartásáról a városi 
hatóság — igen helyesen - a köztisztaság 
és közegészségre vonatkozó szabályrende.et­
te! gondoskodott, melyet a kormány is jóvá­
hagyott. Ezen szabályrendelet intézkedik 
arról, hogy a nyár folyamán a háztulajdo­
nosok, illetve bérlök pénzbírság terhe alatt 

köteleztetnek, hogy házuk elő az aszfalt 
járdákat napjában kétszer megöntözzék. 
Nem akarjuk hinni, hogy ezen egészséges 
és közhasznú rendelet pusztán Írott mulaszt, 
de kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy 
járdáink nemcsak napjában kétszer, de egy 
hónapban egyszer sincsenek megöntözve, 
A szabályrendelet szigorúbb betartását és a 
mulasztó háztulajdonosok példás megbünte­
tését követeljük már csak a köztisztaság 
érdekében is, mert senkinek sincs kedve 
bizonyára a járdán szétszórt szemét és szél 
által ra hordott porban gyönyörködni. (Be­
küldetett.)

— Találtgyermekholttest.Szabó 
Lajos, tehénpászkor folyó hó 14 én, pünkösd 
hétfőjén a régi „Libamalom11 alatt a Perecz- 
patakban egy már feloszlásnak indult gyer­
mekhullát talált. A megejtett bonczolás 
szerint a gyermek nem ugyan tökéletesen 
kifejlődve, de még élve jött a világra. A 
vízbe azonban már holtan került, valószí­
nűleg előbb megfojtották s úgy dobták a 
vízbe. A tettest nyomozzák, súlyos gyanú­
okok miatt egy leányt el is fogtak s jelen­
leg vizsgálati fogságban van a lévai kir. 
járásbíróság fogházában, de eddig ellene 
semmi terhelő adat nem merült fel.

— Fostai-ügyek. A lévai kereske­
delmi csarnoknak sikerült a postaigazgató­
ságnál azon üdvös intézkedést kieszközölni, 
hogy az esti vonattal érkező levelek és 
egyéb postai küldemények másnap reggel 
már hét órakor kézbesittessenek. Ez által 
megszűnik az az anomália, hogy ilyen pos­
tára délig, — a város távolabb eső részé 
ben a késő délutáni órákig is várakozni 
kellett, — mivel az esti postát csak a reg­
gelivel együtt szokták eddig kihordani. — 
Az igazgatóság ezen uj intézkedését azon­
nal életbe is léptette.

— Erkölcsnemesitő egyletek. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter széles­
körű intézkedéseket tét' erkölcsnemesitő 
egyesületek létesülése czéljából. Különösen 
a vármegyék figyelmét kívánja felhívni, mint 
a melyeknek jobban módjukban áll oda 
hatni, hogy ily egyletek minél több vidé­
ken létesüljenek.

— Színházi műsor. Vesz p rémi 
színtársulata tegnap f. hó 19-én a Szultán 
operettben mutatta be magát Az előadás­
ról szóló referádát lapunk jövő számában 
hozzuk. Az igazgató a jövő heti műsort 
következőleg állította össze: ma, vasárnap 
a Próbaházasság, hétfőn Mongodin ur fele­
sége, franczia bohózat, újdonság, kedden 
kis molnárné operett, szerdán Veszprémmé 
felléptével Franczillon, csütörtökön az asz- 
szony verve jó, s szombaton a Libapásztor 
kerül műsorra.

—- A golyóálló pánczél. Bergl Sándor 
szabadami és műszaki irodájából (Budapest 
VII. E rzsébetkörut 38.) több érdekes köz­
leményt kaptunk az uj találmányok köré­
ből, melyeket itt hozunk olvasóink tudomá­
sára. Mi ként jutott Dove először a „golyó­
álló11 pá czéljának eszméjére, azt tréfás mó­
don beszélte el nemrég egy szerkesztőnek. 
Ez azt kérdezte ugy anis tőle : „Hogy’ jött 
Dowe ur tulajdonképpen arra a gondolatra, 
hogy egy golyóálló páiiczélt készítsen?* 1 — 
„Hát. tudja, dolgozom én azon már tiz éves 
korom óta.11 — „Lehetetlen !“ — „Atyám
áldott jó ember volt, csakhogy nagyon 
könnyen lobbant haragra, ha rossz bizo­
nyítványt hoztam haza, akkor czudarul el 
uaspángolt. Egy napon ismét nagyon rossz 
iskolai bizonyítványt kaptam. Jídöbb az a 
gondolatom támadt, hogy Amerikába szö­
köm, mert tudtam, hogy mi vár rám ott 
hon. Végre más utat találtam. A hátamat 
és mis testrészemet kipárnáztam, még pe 
dig oly ügyesen, hogy atyám ütéseiből mit- 
sem ereztem, sőt. mulattam rajta, hogy mint 
erőlteti meg m, gát a dologban. Mikor az­
tán egyszer későbben, e y pisztolypárbajról 
hallottam, melynél az egyik fél elesett, azt 
gondoltam magamban: „Ha az úgy csele­
kedett volna, mint én, bizonyosan nem tör­
tén ez vele !“ Es igy jöttem lassankiut arra, 
hogy egy golyóálló pánczél feltalálásával 
foglalkozzam.11

— E. M K. E. nagy közgyűlése. 
Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egye­
sület folyó évi junius hó 3-án Tordán tartja 
nagy közgyűlését, mely alkalommal báró 
Jósika Miklós születés-házát emléktáblával 
fogják megjelölni. A nagyszabású ünnepé­
lyességnek rövid programmja a következő :
1. Az ünnepély napján reggel 8 órakor az 
érkező vendegek ünnepélyes fogadása a 
tordai pályaháznál. 2. Bevonulás az Emke 
zászlója alatt a főtérig, a hol Torda város 
nevében Velits Ödön polgármester üdvözli 
az érkezőket. 3. D. e. 10 órakor az emlék 
tábla leleplezése. 4. 11 órakor az Emke
közgyűlés megtartása a reform, templomban. 
5. Délután 2 órakor társas ebéd. 6. Ebéd 
után 4—8 óráig a népünnepély és a város 
nevezetességeinek megtekintése. 7. Este 8 
órakor tánczczal egybekötött hangverseny. 
8. Junius 4-én kirándulás a Tordahasadék 
hoz és Toroczkóra. Junius 5 én havasi ki­
rándulás Offenbányára, 6 án Skerisorára, 
7 én vissza Topánfalvára s 8 án hazautazás. 
A rendezőség ez utón is meghívja az ér­
deklődőket. Részvételi jegyek ára 35 frt, 
mely a jelentkezéssel egyidejűleg befizetendő.

—- Esztergom egyesítése E szter- 
gomban már régóta tervezik Esztergom, 
Szén t-T a m á s, Szén t-G y ö r g y-in e z ö 
és a Víziváros összecsatolását, s a négy 
város közönségének mát évtizedek óta leg­

főbb óhaja a csatlakozás, ez a terv a kor­
mány jóakaratából immár legközelebb tény- 
nyé válik. Kruplanicz Kálmánhoz, a legutóbb 
főispánná kinevezett alispánhoz a belügy­
miniszter rendeletet intézett, me.yben az ez 
irányban eddig tett intézkedéseket jóváha­
gyótag tudomásul veszi s meghagyja, hogy 
a még szükséges intézkedéseket mielőbb 
tegték meg, nehogy az összecsatolás elé 
esetleg közigazgatási vagy egyéb akadályok 
gördüljenek.

— Az állami anyakönyvek életbe­
léptetésének előzetes tervezete, a főispánok 
utján beszerzett adatok és javaslatok fel­
használásával, már elkészült a belügyminisz­
tériumban. E tervezetből kitűnik, kerek 
számmal 4300 közigazgatási egység (város, 
község, körjegyzői kerület) van ez idő sze­
rint. az országban. A közigazgatási egysé­
gek számánál valamivel több és pedig 4954 
anyakönyvi kerület alakítását vették czélba 
és pedig azért, mert a túlságosan nagy ki­
terjedésű körjegyzői kerületek némelyikéből 
két anyakönyvi kerületet kell alakítani. 
Városokban 50 — 60,000 lélekszámig egy ál­
lami anyakönyvvezető lesz, de 40 —50000 
lélekszámon felül már két vagy több he­
lyettessel. Budapesten rendszerint a kerü­
leti elöljáróságok lesznek az anyakönyvi 
hivatalok. Az ország összes - 4954 —
anyakönyv vezetője közül 4454 et — tehát 
a teljes létszámmal ötszázzal kevesebbet — 
a születések és halálozások anyakönyvezésén 
kívül a polgári házasságkötésnél való köz­
reműködéssel is megbízzák, ha a törvényja­
vaslat másodszor keresztül megy, a többi 
500 csak születési és halálozási anyaköny­
veket fog vezetni. — A kormánynál külön­
ben mint értesülünk, — nemcsak az ál­
lami anyakönyvi kerületek terve vau ké­
szen, de a kinevezendő anyaköny vezetők 
személy szerint is ki vannak jelölve.

— Óriási léggömböt készített el 
legutóbb Spencer és fiai halloway-i (Angol­
ország) ezég, a mely teljesen megtöltött, ál 
lapotában — körülbelül 17 méter átmérő­
nek megfelelően — nem kevesebb, mint 
2700 köbméter gázt fogad magába. Vilá­
gitó gázzal megtöltve a gömb 2200 kgr. 
borderővel bir, úgy hogy az 1100 kgr.-nyi 
önsúlyát levonva még 1100 kgr. terhet ké­
pes szállítani. Hir szerint a léggömb mete­
orológiai megfigyeléseknek és vizsgálatok­
nak van szánva és hat napig tartó, meg­
szakítás nélküli utazást szándékoznak vele a 
magas légrégiókban megtenni. Hogy e mel­
lett a gázveszteség lehetőleg megakadályoz- 
tassék, a lepel két vég selyemszövetből ké­
szült, a melyek kenczével vannak egymás­
sal összekötve, az egész hasonlóképpen se­
lyemből készült hálózatra kilométer
zsinór volt szükséges. A léghajó ára körül­
belül 50,000 márka, egyszeri megtöltése 
pedig 400 márkába kerül. A tudományos 
vizsgálati utazás befejezése után a léggömb 
Londonba szállittatik és itt mint Captiv- 
léghajó fog használatba kér lni.

KÖZLEKEDÉS.
(Folytatás.)

Baross Gábor rendszere és müvei.*)
A részletes bírálat nyomán pedig ki­

mutatja szerző, hogy ha hinni lehetne a 
megbízhatatlanná tett statisztikának, akkor 
forgalmi és bevételi emelkedésről is csak a 
szomszéd foigalomban és a XIV. zónában 
lehet szó, a forgalom zöménél vagyis a kö­
zéptávolsági forgalomnál pedig inkább még 
visszaesés mutatkozik, mely taláuyszerü kö­
rülmény egyszerűen abban találja megfejté­
sét, hogy a középtávolsági forgalom jelen­
tékeny része visszaélés utján szomszédfor­
galmi és XIV. zónabeli jegyekkel közvetit- 
tetett, minek figyelembevételével szerző azon 
eredményre jut, hogy a restitutio in int'g- 
rum, igen is, a középtávolsági forgalomban 
jól bevált, forgalmi tekintetben minden 
ese re, pénzügyi tekintetben pedig a már 
említett jövedéki csonkítások folytán ke­
vésbbé, s hogy viszont a legitim szomszéd­
éi nagy távolsági forgalom kisebb, mint a 
megbizhatlan statisztika mutatja, igy is 
azonban a szomszédforgalom majdnem két­
szeresen meghaladja a közép és nagytá­
volsági forgalmat együttvéve, de belértéke 
csekély, a nagy távolsági forgalom pedig — 
bár szépen fejlődött, de még mindig nem 
haladja in‘g az összforgalom 3 százalékát, 
illetve a távolsági forgalom 12 százalékát.

A zóna tiszta pénzügyi eredményére 
nézve szerző kimutatja, hogy az első évek 
ben elég kedvező volt ugyan, de a felsza­
porodott üzleti és bei uházási költségek mi­
att most már még a stagnáczió állapotával 
szemben is negatív, mit szerző kizárólag a 
szomszédforgalomnak tulajdonit, mert a *á  
volsági-forgalom aránylag csekély emelke 
dése nagyobb költség-szaporulat nélkül köuy- 
nyen le lett volna győzhető az utazás ké­
nyelmére néző további berendezésekkel, 
mig ellenben a szomszéd forgalom minden­
esetre több kiadást okoz, mint a mennyi 
bevételt hoz.

A zónadijszabás veszélyeit szerző egy­
felől a statisztika megzavarásában kere.-i, 
melyie nézve kimutatja, hogy az nem csu­
pán elméleti és tudományos, de nagyon is 
gyakorlati jelentőséggel bir, mert a további 
reformoknál megtéveszteni alkalmas, más­
felől a forgalom zömére vonatkozó dijsza- 

* E czim alatt Szabó Jenő nyug, miniszteri 
tanácsos a Budapesti Szemle májusi füzetében érdekes 
tanulmányt tesz közzé, melynek ismerte eset, a követ­
kezőkben adjuk.

bási helyzetnek részint az említett vissza­
élések, részint az ismeretes deklasszifiká- 
cziók által való devalválásában, legfőkép 
azonban a szomszédforgalom azon nagy 
hátrányában, mely szerint az a forgalmi 
rendet annál jobban aláássa, mentül inkább 
beválik ezen szomszédforgalom, melyet 
szerző a zónadijszabás Achilles sarkának 
tart, mert a forgalmi rend teljes aláásása 
csak óriási üzleti beruházási pazarlásokkal 
volna megelőzhető s igy, ha ezt a forgalmi 
ágakat minden áron fel kellene tartani, az 
államvasuti rendszer vagy a forgalmi, vagy 
a pénzügyi oldalról kompromittálva s ez­
zel vasúti politikánk nagy vívmányai kocz- 
káztatva lennének. Szerző végítélete a zó­
náról az, hogy a mi benne jó, az nem uj, 
s a mi uj, az nem jó.

Az árudijszabási reformnak már nem is 
veszélyét, hanem pozitív kárát szerző évi 
harmadfél millió forinttal számítja, melyet 
nem talál indokoltnak akkor, mikor az 
adófizető polgárok még évi 12 millió frtot 
fizetnek ki a vasutakra, főleg pedig az oi 
szagnak az államháztartás rendezésével a 
valuta rendezésére való átmenete s kivitele 
időpontjában, hibáztatja végül Barossnak az 
osztrák kormánynyal folytatott czéltalan és 
eredménytelen tarifaharczait, ezúttal azon­
ban pozitív javaslatot is tesz, főleg abban 
az irányban, hogy a szegény nép legitim 
módon élvezhesse azokat az előnyöket, me­
lyekhez ma részben csak demoralizáló vissza­
élések utján jut.

Érdekkel várjuk a júniusi füzetben 
Ígért folytatást, annál is inkább, mert szerző 
már előre jelzi, hogy a közleménynek azt 
a vádját, mintha Baross az osztr.-magy. 
államvasuti vonalakat tuldrágán vette volna 
meg, meg fogja erősíteni, ellenben éppen 
ezen vasúttal szemben követett politikája 
alkalmából maga lesz kénytelen egy ennél 
súlyosabb vádat emelni Baross ellen, azt t. 
i., h°gy ez által egy közjogi fogalomzavar­
nak vetette meg alapját, mely egyebek 
közt egy napirenden levő kérdés, t. i. a 
magyar dunai hajózás emanczipácziója he­
lyes megoldásának útjában áll.

Tanügy.
A helybeli főgimnáziumban az érettségi 

Írásbeli vizsgálatok most vannak folyamat­
ban. A szóbeli érettségi junius hó 8-ikán 
kezdődik.

A magántanulók Írásbeli vizsgálatai ju­
nius hó 6 án, a szóbeli vizsgálatok junius 
hó 7-ikén lesznek.

HENNEBERG G. (cs k ir. udvariszállitó) I 
selyemgyára Zürichben, a privátmegren­
delők lakására közvetlenül szállít: fekete, 
fehér és színes selyemszöveteket, méteren­
ként 45 krtól II frt 65 krig postabér és 
vámmentesen, sima, csikós, koczkázott és 
mintázottakat, damasztot stb (mintegy 
240 különböző minőség és 2000 külön­
böző szine árnyalatban), Minták posta- 
forduióval küldetnek Svajczba czimzett 
levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 5 frt 80 kr, 6 frt. — Két 
szeres 4 frt 30 kr. 4 frt 60 kr. -— Rozs 
4 frt. 50 kr. 4 frt 80 kr. Árpa 7 frt — kr. 
7 frt 40 kr. — Kukoricza 5 frt — kr 5 frt 20 
kr. Bab 4 frt — kr. 4 frt 20 kr. Zab 7 frt — kr 
7 frt 20 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 40 kr 
Köles 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr.

JXT yilttér _
1283.,1894. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Póka Andrásné 
szül. Szabó Rozália végrehajtaténak Özvegy 
Szabó Jánosné szül. Berka Zsuzsanna es 
Szabó Lajos nagykálnai lakosok végrehaj­
tást szenvedők elleni 300 frt tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a lévai 
kir. járásbíróság területén lévő N.-Kálna 
községben fekvő végrehajtást szenvedett 
Szabó Lajos, valamint a társtulajdonos végre­
hajtató nevén vezetett a nagykálnai 63. sz. 
tjkv A I. 3. 4. 6. 13. sorszám ingatlan s 
tartozéka egészben 212 frt, ugyanazoknak 
a nagykalnai 319 számú tjköuyv A I. 1. 
sorsz. ingatlanuk a ház és tartozékkal 492 frt, 
valamint végrehajtást szenvedett Szabó Lajos 
és ör. Szabó Istvánnak a nagykálnai 506. 
számú tj könyv A I. 1. sor ingatlanukra 
egészben az árverést 123 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1894. évi junius hó 18 ik napjan d. e. 9 
órakor Nagy Kálna község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 °/0 át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügymiiiisteri rendelet 8. § ában, kijelölt
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke. 
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgá'tatni.

Kelt Léván-1894 évi márcz. 18. napján. 
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság. Hamar, kir. aljbiró.



20-ik szám.
HIRDETÉSEK május 20.

894/894- tjk. sz.

I E rovatban minden szó egyszeri 
I beiktatása 3 krba kerül ; bélyeg- 

díjban — » iaká* megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy- 

s/Pri he iktatásért 37
KIS HIRDETÉSEK.

I Hirdetésekre ’»<»* ebb telvilagosi- 
, tást Nyitrai es társa kiadoe/.ég 
l ad, ki levélbeli tudakozódásra 
j postabélyeg beküldés* mellett 

azonnal válaszol. 

A Csizi Jod-Brom-Füidő,
Évadja megnyílik május I én, tart szeptember 

végéig. Forrása a legtartalmasabb, legliatb.tosabb. 
Jod-brorn forrás A gyógyeredmúuyek meglepők. A für­
dőközönségnek immár 10 bérház több mint 100 ké­
nyelmesen berendezett lakszobával all rendelkezesere. 
— Kitűnő konyha, biliárd, zongora, olvasó-terem, 
térzene naponta kétszer. Elő- és utóévadban leszál­
lított lakbérek. — Ekkor katonatisztek, allami es 
vasú ti hivatalnokok gyógy-és fürdődijak tekmteteben 
is 50° „ kedvezményben részesülnek. Prospektusokkal 
szolgál az igazgatóság. — Csíz, U. p- RímaszéCS,

Egy, keveset használt 
Safety Meteor 

eladó.
Legújabb kerékpár gépek 
eredeti gyári árban meg­
rendelhetők- Általam köz­
vetített kerékpár vételek­
nél díjtalan betanítás biz­
tos ittatik. Tisztelettel

Cserei Gyula.

Kiadó lakások.
A Teleky- (fogadó) utczai volt Obo- 

vács-féle házban egy UTÍ lakás, két 
nagy utczai, ezek közül egy külön 
bejárattal biró, — továbbá egy nagy 
utczai- és egy előszoba megfelelő mel­
lékhelyiségekkel, kerttel, szép nagy 
udvarral; — továbbá egy 2 udvari 
szoba s konyha, kamarából álló kisebb 
lakás, együtt, vagy külön külön f. é. 
augusztus 11Ó 1-tŐl beibe adandó. 
A tulajdonos czime s egyéb feltételek 
megtudhatók e lap ki dobivá altiban.

Egy jó házból való fiú tanon- 
czul felvétetik Nyitrai és Társa 
könyvnyomdájában.

í

Egy jó karban lévő 
zongora jutányos áron 
eladó.

Czim a kiadóhiva­
talban.

Bérma-afandéknak
legalkalmasabbak a szép ÜuakÖnyvek. 
Bársony-, bőr- és csontkötésben, kap 

hatók nagy választékban

Nyitrai és Társa könyvkereskedésében
LÉVÁN.

Alulírott kereskedésben egy jó ház 
hói való fiú

tanonczul 
felvétetik és egy fiatal jó elárusitó se 
géd ki magyar, német és tót nyelvet 
bírja, alkalmazást nyerhet

CZIROK ISTVÁN
vas , fűszer- és vegyeskereskedésében

VEREBELYEN.

I

Sí u

Nagyérdemű közönség ’
Ezennel van szerencsém a n. é, közönség szives tudomására hozni, 

hogy a leendő bérmálás alkalmára a legújabb világos szövet és 
mosó kelmék nálam igen jutányos árakban kaphatok.

Léván, 1894. május hóban
kiváló tisztelettel

"Holzmann Bódog.

Haszonbérbe kiadó, esetleg eladó
egy Hontmegyében, a szakállosi vasúti állomástól 15 pereznyire 
fekvő magyar községben találtató nemesi birtok, mely áll egy 
tizenegy szobát és egyéb férhelyiséget magában foglaló úri lak 
házból minden szükséges gazdasági épületből, 354 kataszt. hold 
szántóföldből, 15 hold kér; bői, 28 hold rétből, 4 hold szőlőből, 28 
hold legelőből, 19 hold erdőből és 9 hold földadó alá nem eső 
területből.

Az évi haszonbér az összes adók viselésén kívül 5000 forint 
bán állapíttatott meg.

Reflektánsok alulírotthoz szíveskedjenek fordulni
Ipolyságon, 1894. májás 11.

Hederváry Antal ügyvéd.

t

i

i

okleves gépész és gépjavitó-mühely tulajdonos
JTózse ffőh_erczeg volt uradalmi gépésze TuÉ'N7"-A—

utcza 700.

T, ez.
Ezennel van szerencsém szives tudomására juttatni, hogy helyben Kálnai 

sz, alatt f. évi május hó 1-én a mai kor igényeinek megfelelő nagyobb 

gépjavító műhelyt
melyben gőzcséplőgépek, malmok, gazdasági és bármely más kül- 
gépek javítását, vagy felszerelését kellő jótállás és jutányos árak

nyitottam, 
és belföldi 
mellett a legkészségesebben elvállalom.

Egyúttal bátor vagyok tudatír, hogy
Kühne Ede mosoni s több más bel- és külföldi 

gazdasági gépgyár
gyártmányainak eladásával meg vagyok bizva s ezeknek eladását szívesen köz­
vetítem, raktárt tartok mindennemű mezőgazdasági gépekből a legjutányosabb 
árak és legméltányosabb feltételek mellett.

Tüzfecskendök javítására és átalakítására kutak felállítására vál­
lalkozom. — Midőn megemlíteném. hogy úgy bel- mint külföldön elsőrendű 
gyáraknál többi között a hamburgi hajógyárban és londoni első rangú gyá­
rakban több éveken át szerzett szakismereteim és tapasztalataim, valamint az 
általam képviselt gyáraknak jóhirneve biztosítékul szolgálhatnak a gazdakö­
zönség igényeinek teljes kielégítésére,

maradok szives megrendeléseit kérve
Léván, 1894. május hóban. kész szolgája

Virágh. József,
oki. gépész.

1040/1894. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy « lévai taku_ 
rékpénztár végrehajtatónak Tóth Laszlone 
sz. Tóth Zsuzsanna gr.-löki lakos végreh.J 
tást szenvedő elleni 251 frt fit 
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében (a 
lévai kir járásim óság) területén lévő Gr.-Lök 
községben fekvő a gr. löki 433 sz. tjkvben 
úgy a végrehajtást szenvedett, mint a társ 
tulajdonos Tóth Balázs nevén vezetett egész 
ingatlan A I 1 sor 216. brsz. a rajta épült 
ház; ;.l 234 frt, továbbá végrehajtást szen­
vedettnek a gr.-löki 131. sz. tjkv. A. I. 3 
sor. 251 brsz és 5 sor 566 hrsz. ingatlan 
bau való % rész illetményre s tartozéka 
201 ír végrehajtást szenvedetteknek 
gr.-löki 402. sztjkvit I 1 sor 427 hrsz. i 
gatlanára egészben 
löki 460 sz. tjkv. 
inga' lanára egészben 
annak a gr.
1 
rést 188 írtban ezet.nel 
áltá i árbaii elrendelte es 
mepj .ölt ingatlanok az 1894 évi május hó 
28- ti- d e. 9 órakor Gr. Lök község házá­
nál megtartandó yilvánOs árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
inga ianok becsárának 10%-át vagyis kész­
pénz' en, vagy az 1881. LX t.-cz 42. §. 
jelz t á: folyammal számitott és az 1881. 
évi november hó l én '3333. sz. a. kelt 
igazságügyül rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zébe.; letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§. érelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1894 márcz. hó 5 n.
A lévai kir. járásbíróság mint telek 

köuy ví hatóság. Hamar, kir, aljbiró.
6046/894. sz? Barsvármegye alispánjától

ÁRLEJTÉS! HIRDETMÉNY...................
A zsitvavölgyi h. é. vesut tüzt.ávlatába beeső épületek födélszélei és tető 

bontásainak átalakítása illetve ezen munkáknak zárt írásbeli ajánlatok utján 
leendő biztosítása végett f é- május hó 25-en d. U. 3 Órakor hivatalos helyi­
ségemben versenytárgyalást tartok. _

A végrehajtandó munkálatok Kis-Mánya, Gyárak, Aha, Zsitva-Ljfalu. 
Tászár és Ilizér községekben, illetve határaikban fekvő épületeknél lesznek.

Ajánlattevő a következő munkanemekre köteles egységárakkal ajánlkozni 
községenkint: . . m

1. Egy m2 födélszék készítés anyaggal együtt zsindelfödcs ala 6 — 10 m. 
széles épületeknél.

2. “
3.
4
A
A 
A 
Ar.-Maróthon, 1894. május hó 17.

Árverési hirdetményi kivonat.

i

ö kékövrtc

a 
in-

52 frt ugyannak a gr.- 
A. I. 1 sor 614/a hrsz. 
i 45 frt. s végül ugyan- 

o .-löki 432 sz. tjkv. ATI sorsz. 
1035,n brsz. ingatlanára egészben az árve-

1 megállapított kik — 
hogy a fennebb

A verebélyi kir járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a lé­
vai takarékpénztár végrehaj iáiénak Chrenko 
szül. Sabik Teréz és tarsa végrehajtást 
szenvedők elleni 246 frt tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a verebélyi 
kir. járásbíróság területén lévő Felsö-Györöd 
község hasárában fekvő a feisögyörödi 105. 
számú tjkvben A I. 1—21- sor és A II. 
1—21. sorszám a. foglalt ingatlanokban való 
özv. Sabik Mátyásné szül. Gálik Erzsébet 
nevére irt volt s jelenleg Klemo szül. Sa­
bik Mária és Chrenko szül. Gálik Teréz 
nevén B 8. és 9. r. a vezetett összesen »/8 
jutalékra még pedig az A I. 1—21. eorsz. 
alattira 301 frt és az A II. 1—21. sorsz. 
alattira 299 írtban az árverést ezennel meg­
állapító t kikiáltási arban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi 
május hő 29. napján d e 9 órakor Folsö- 
Györöd község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, 
vagv az 1881. LX, t. ez. 42. §-ában jel 
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
November hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke 
zeltez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Verebélyeu, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1894. évi április 2.

Egy m2 kettős zsindelyfödés léczezéssel együtt.
Egy m- uj födélszék csak laszar községben cserépfedés alá.
Egy m2 kettős cserepezés Faszái’ községben, 
lepecsételt ajánlatokhoz 100 trt bánatpénz mellékelendő, 
munkálatok kiadására nézve még az árlejtés napján határozat toghozatm. 
munka mennyisége az árlejtés után vállalkozóval közöltetni fog.

J .................... alispán.

Árverési hirdetmény.
A zsarnóczai m. kir. adóhivatal részéről közhírré tetetik, hogy a gelet- 
tn. kir. erdőgondnokság kezelése alatt, álló repistyei vedkeiületben a Ga- 
folyóiól mintegy 3 kim. távolságban, mintegy 4000—4500 ürni.3 kész 
tűzifa 1894- évi JUlliuS hó 4-en délelőtt 10 órakor az erdőhivatal tanács­

megtartandó nyilvános árverésen :
kikiáltási ára ürm..

neki
ram
lágy
termében i

Az eladandó faanyag
ál lapít tátik meg.

Az árverés ; u
köteles a kikiáltási árnak 10%-ka gyanánt 300, frt azaz
pénzben bánatpénz gyanánt az árverési bizottság kezéhez letenni és az árve­
rési feltételeket sajátkezűig aláírni. Az Írásbeli szabályszerűen bélyegzett és 
bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok aszóbeli árverés megkezdése előtt adan­
dók be, a felajánlott vételár szám és hetükkel, kitüntetendő és határozott 
nyilatkozat teendő azokban, hogy aján’ó a feltételeket ismeri és azoknak fel­
tétlenül aláveti magát.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Az árverési feltételek illetve szerződési feltételek az alólirt erdőhivatalnál 

árverés határnapjáig a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.
Icir- ei’d.őixi'va.ta.l,

Zsarnóczán, 1894. évi május 11-éu.

a legtöbbet Ígérőnek el fog
kr. azaz hatvanöt3 65

adatni.
krban

az

zárt ajánlat melletti és szóbeli és kivánómindeink árverezni 
háromszáz irtot kész-

gépészmérnök

Budapest, Ollői-ut 18. szám alatt
Ajánl 2*/a, 3, 3*/2 és 1 lóerejii 

szöges cséplőkészleteket 
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejii 

sínes g ő se sé pl ekessl eteket, 
hosszú szál marásokkal, alsó szelelövel és rendkiv. nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és válssztőhengerrel.

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő 
gőzmozgonzokat

Továbbá R. G-arrett & Sons felülmúlhat,lan 40% tüzelőanyag megtakarító 

Compound gözmozgonyokat 
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket. 
Eredeti amerikki szénagyiijtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinálc rúddal. 
Sorvető- és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket. 

Jutányos émaltl — Kedvező feltételeid
NYOMATOTT NYITKAI ÉS TAKSÁNÁL. LÉVÁN 1894.


